OBCB - Test ze ZSV k prijimacimu fizeni 2021

1) Z éeskoslovenskych a ¢eskych film( zasazenych do obdobi 2. svétové valky se tématu holokaustu
nedotyka

a) Obchod na korze J. Kaddra a E. Klose;

b) Ostie sledované vlaky J. Menzela;

c) Musime si pomahat J. Hrebejka.

2) Jak zni jméno ceského uméleckého fotografa (nar. 1935) proslaveného osobitymi kolorovanymi akty?
a) Jan Saudek;
b) Josef Sudek;
c) David Cerny.

3) Jak zni jméno ¢eského studenta, ktery po vzoru svého predch(idce, jehoZ pozadavky nebyly
naplnény, spachal v inoru 1969 na Vaclavském namésti v Praze protestni sebevrazdu upalenim?
a) Jan Zajic;

b) Jan Palach;

c) Jan Opletal.

4) Statni usporadani rakousko-uherské monarchie po vzniku dualismu mdzeme zjednodu$ené oznacit jako:
a) federaci;

b) konfederaci;

¢) personalni unii.

5) Vyberte, které tvrzeni o UNICEF je spravné.

a) Je pomocnou organizaci OSN, vénuje se uprchlikim, osobam Zadajicim o azyl a osobdam bez statni
prislusnosti, poskytuje jim potraviny a lékarskou péci a podporuje prosazovani mezinarodnich dohod;

b) Vznikl jako Mezinarodni détsky fond neodkladné pomoci proti utrpeni déti po 2. svétové valce, od roku
1953 se stal trvalou soucasti OSN;

c) Jsou ozbrojené sily, které na zakladé manddtu a pod vedenim OSN usiluji o udrZeni miru v regionech, kde
hrozi propuknuti ozbrojeného konfliktu, plsobi na daném Gzemi se souhlasem vsech stran sporu.

6) Jaka biskupstvi byla v ¢eskych zemich zfizena po roce 19907
a) Brno, Hradec Kralové, Plzen;

b) Ostrava-Opava, Plzen;

c) Jihlava, Ostrava-Opava.

7) To, Ze ,,Blih je mrtev”, hldsal:
a) L. Feuerbach;

b) K. Marx;

c) F. Nietzsche.

8) Rozlisenina ,véci o sobé“ a ,véci pro nas” provedl|
a) René Descartes;

b) Immanuel Kant;

¢) Francis Bacon.

9) Teleologie je:

a) ucelovost;

b) teorie nabozZenstvi;
c) lingvisticka disciplina.

10) K. R. Popper uzndva

a) omylnost lidského védéni;

b) neomylnost védy;

c) nevyvratitelnost védeckych dikaz(.
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11) Péce o dusi je:

a) rozhovor duse se sebou samou;
b) rozbor mozkové tkané;

c) zdravotnicka instituce.

12) Komu je pfic¢itana nasledujici promluva? , Ty, vyborny muzi, jsi Athénan, obéan obce, kterd je nejvétsi a
nejproslulejsi svou moudrosti a moci, a ty se nestydi$ starat se o penize, abys jich mél co nejvice, i o povést
a Cest, avSak o rozum a pravdu a o dusi, aby byla co nejlepsi, o to se nestaras ani nepecuje$?”

a) Aristofanés;

b) sv. Augustin;

c) Sokratés.

13) Metafyzika je véda o
a) prvnich pfic¢inach jsouciho;
b) fyzice;

c) spojeni fyziky a chemie.

14) Kapital podle Marxe vznika diky
a) lidské pracovitosti;

b) vykofistovani;

c) chamtivosti.

15) V nejobecnéjsim smyslu lze sociologii vystihnout jako védu, kterd se zabyva
a) spolecnosti, kulturou a ¢lovékem jakoZto socialnim tvorem;

b) politikou a volebnim chovanim lidi;

c) systematickymi prlzkumy verejného minéni, ale nikoli kulturnimi faktory.

16) Gender oznacuje

a) pohlavni dimorfismus;

b) pohlavi v biologickém smyslu;
c) sociokulturni aspekty pohlavi.

17) Skolni inkluze je pfistup, ktery

a) umozriuje zahrnout do jedné skupiny vsechny Zaky, ktefi maji stejné vlastnosti;

b) umoznuje integrovat do vyuky ve spolecné tiidé i ty, kdo maji jisty psychicky ¢i fyzicky hendikep nebo
jsou znevyhodnéni socialné ¢i ekonomicky;

¢) umoznuje vyloucit z vyucovani ty, kdo maji jisty psychicky ¢i fyzicky hendikep nebo jsou znevyhodnéni
socialné ¢i ekonomicky.

18) Spolecenské tridy jsou velké skupiny lidi, které jsou definovany primarné
a) svymi individualnimi vztahy;

b) socioekonomicky;

c¢) svym vztahem ke spravnému chovani ve spolec¢nosti.

19) Co mélo podle Webera vyznamny vliv na to, Ze kapitalismus jako raciondini ekonomicky systém vznikl
na Zapadée?

a) stredovéka filozofie;

b) véda a technika;

c) naboienské ideje.

20) Ktery z nasledujicich procest nefadime k modernizaci?
a) urbanizace;
b) industrializace;
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c) personalizace.

21) Lisi-li se socidlni postaveni ditéte od rodici, hovotime o mobilité
a) intergeneracni;

b) intrageneraéni;

c) interni.

22) Askriptivni status je status
a) ziskany;

b) pFipsany;

c) odnaty.

23) Dnem boje za svobodu a demokracii je u nds
a) 8. kvéten;

b) 28. fijen;

c) 17. listopad.

24) Kohabitace prezidenta a predsedy vlady je typickd pro
a) poloprezidentsky systém vlady;

b) parlamentni systém vlady;

c) prezidentsky systém vlady.

25) Prezident CR je volen
a) na pét rokq;
b) na Ctyfi roky;
c) na Sest rokd.

26) Pasivni volebni pravo do Poslanecké snémovny PCR maji obéané CR po dosazeni véku
a) 18 let;
b) 21 let;
c) 30 let.

27) Vlada je v CR reprezentantem
a) mocivykonné;

b) moci zakonodarné;

¢) moci soudni.

28) Zaloba je

a) procesni ukon, jehoz podanim se zahajuje fizeni ve vécech ob¢anskopravnich;

b) procesni tkon, jehoZ podanim se zahajuje fizeni ve vécech trestnich;

c) procesni tkon, jeho? poddnim se zahajuje Fizeni pied Ustavnim soudem Ceské republiky.

29) Pravo prezidenta vratit schvaleny ndvrh zdkona zpét Poslanecké snémovné oznadujeme jako
a) suspenzivni veto;

b) zakonoddrnou iniciativu;

c) kontrasignaci.

30) Vazba je institutem trestniho prava, ktery

a) spociva v opatfeni, jimZ se obvinény (zpravidla dlouhodobé) omezuje na svobodé a které je nezbytné k
tomu, aby nemohl mafit trestni fizeni tim, Ze uprchne nebo se bude skryvat, bude se vyhybat ikonim
trestniho Fizeni nebo ovlivitovat;

b) je jednim z tresty;

¢) spociva v potvrzeni rozsudku odvolacim soudem.
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31) Za jakych okolnosti se znehodnoti vase uspory?

a) kdyZ roc¢ni Grokovd mira bude 4% a ro¢ni mira inflace bude 4%;
b) kdyZ ro€ni trokova mira bude 4% a ro¢ni mira inflace bude 5%;
c) kdyz roéni Grokova mira bude 5% a ro¢ni mira inflace bude 4%.

32) Spole¢na ména euro se v ramci Evropské unie nepouziva
a) v Belgii;

b) v Madarsku;

c) v Italii.

33) Mezi dané pfimé patfi

a) dan z pfidané hodnoty;

b) dan spotiebni;

c¢) dan z prijmu fyzickych osob.

34) Inflace se projevuje

a) rastem cenové hladiny;

b) poklesem cenové hladiny;

c) rstem kupni sily penézni jednotky.

35) Kterd z uvedenych ¢innosti je typicka pro centralni banku
a) bankovni dozor;

b) bezhotovostni platebni styk pro klienty;

c) pfijimani vkladd podnikateld.

36) Debetni karta

a) umoiiuje platit a vybirat hotovost do vyse zlistatku na tctu, je omezena limitem tydenniho &i jiného
vybéru;

b) slouZi jako nastroj cerpdni Gvéru od banky do vyse dohodnutého limitu;

¢) neumoznuje bezhotovostni platby.

37) Primérny inteligen¢ni kvocient se pohybuje mezi

a) 150 - 190;
b) 90 — 110;
¢) 130 - 170.

38) Introvertni a extravertni typ temperamentu rozlisil
a) Carl Gustav Jung;

b) I. P. Pavlov;

c) Hippokrates.

39) Sigmund Freud a jeho nasledovnici pocitali k zasadnim zdrojim neurotickych obtizi lidi pfedevsim
a) stres pfitomny na modernim pracovisti;

b) nevyfesené zranujici zazitky z raného détstvi;

c) poskozeni mozku.

40) Zatézovou situaci oznacenou jako deprivace charakterizuje

a) neocekavana ztrdta nadéje na uspokojeni subjektivné dilezité potreby;

b) stav nadmérné zatéze i ohrozeni s omezenou moznosti ovlivnit jej;

c) dlouhodoba absence uspokojeni nékteré z objektivné vyznamnych biologickych i psychickych potieb.



i Zaznamovy arch VZOR

Vzor pisma

o[ 1[2[3[«[s]6[7]8

91A

B

Z

—_

ARXECIDRE] 1

N

3 XIBMCHDHE] 13
4 [ARXBCEIDIE] 14
s EMCHOME] 's
AR CIIDIME] 16
FEERREONE] 7
FRFECHONE] 15
A B © B EES
10 DXEMBECIDINE] 20

+
41 |[ABBEICHEMDEE] 51

42 B] [DIME] 52
43 B [DIME] 53
« EEEECHENE]
+s FEEECHDME] 55
s FEEECHDME] s
+ FEEECHDME] 5
s« FEEECHOME] s
EREECEONE]
FRERCEONE] oo

»

~

[ee]

4

©

5

o

XIBCIDIE] 21

Not.=1hod

Typ testu

%

4

4

B

ID

XINB M CIDIE] 31
XIBECIDMNE] 12 [ARNeEEOMF] 22 [ARXECIOME] 32

I CINDINE] 23 [ARBEIXINDME] 33

ARXECEONE] 2
XEERCHOME] 25
[AM<WoME] 26
REE D BE

X CIDINE] 34
XIMB M CIDINE] 35

AKX CIMDINE] 36
X B I CINORNE] 37 [ARXENCIDRNF

ARIXENCIOINF] 28 XINBIICIDIME] 38

AN I XEDIME] 29
AN B IP<INDRNE] 30

E [DIME] 61
[AEMCcHMPNE] &
[~ CHMPHE] &
[~ CHoME] &
[AMEMCHoME] &
[AMEMCHOIE] 66
[AMEECHONE] &
B [DIME] 68
N B E B 3
B [DIME] 70

XEBECIMOME] 39
I B B B EE

ABIBIMCIOCEE] 71
ARBEICIDINE] 72
AMBIICIDOINE] 73
AMBEICIOINE] 74
ARIBEICEIDINE] 75
ARIBIICIMOINE] 76
[FEEECHONE]
AMBICIMOINE] 78
AMBIICIDINE] 79
N B E B BEY

................

> |
X

N

E

O
El
||

A X CIN DI |

A8

KM OE |

N B © DA

A

X B

=
o]
O]
O]
|

O

E

[CEMDRNE]

X B CIDINF |
A X CI DRNE |
NE 4B 3

NE B3
NE @O B3
NE EO B3
ARIBECENDINE

AJMB
ANMB

[CEDRNF]
CENDIE

NEEBO A

AJMB]

CEMOME|

NEEBEBE

ANNB

CRMDINE|
1

1. Toto je zaznamovy arch. Do pfisluSného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ

testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

2. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepresahoval okraje bilého policka.

A D= C I D

3. Pokud se pii vypliiovani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kfizkem spravnou

odpoved. X

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynu, které vam budou sdéleny na po¢atku zkousky.

5. VSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynut jdou na vrub uchazece.
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